

主笔记

“云”毕业生怎么见世面

□记者 崔烨

今年可以说是最为特别的一个毕业季，本期浦江财富就报道了一些金融机构对还处在疫情期间对本届毕业生的特别做法。其实，对于有远见的应届生或是其父母来说，收入倒未必是首要考量，但大家无一不希望自己人生第一份工作能够“见世面”。

记得我人生的第一份工作是“财经记者”，当时还颇受认可，哪怕每月收入比同班同学少了一个0，哪怕每月定时陷入数据焦虑，哪怕怀孕8月仍然坚持采访，但当时的主流观念，还是觉得这是一份见世面的好工作。甚至在相亲时，也能占据有利地位，介绍人会说：“这是报馆里工作的姑娘。”

世易时移，慢慢的，“见世面”也变了——吃过最好的，穿过最好的，四处旅行，并且能够拆穿那些没有享受过这些的人。在这语境下，“见过世面”的本质被颠覆：不在于自己如何厉害，而是要建立起歧视链，保证自己站在歧视别人的上风。

最近宅在家里时，我翻阅一本杂志，虽然是时尚相关，但观点忍不住分享给大家：见过世面，在富人圈里，这种假装拥有的东西变得更昂贵，可不是晒晒朋友圈就好的——比如说高级高尔夫俱乐部会员，藤校的学历和巨额捐款，孩子在非洲参加义工的实习证明，拥有自己的基金会等等，才能进入这个圈层。限量包包与之相比算什么？

可是，对于站在十字路口的应届生来说，这是被妖魔化的“见世面”。我记得那篇文章写得特别好——“真正的见世面，是创造出更好、更高的社会价值——你可以是一位厉害的科学家，一个杰出的销售代表……见世面不是靠你花钱买来的，而是你的社会价值得到更多人认可之后，你站在一个小小领域的巅峰之上，能见到世象百态，甚至未来。你在哪里，山峰就在哪里。这才是真正的见过世面！”

对应届生来说，突然要求“站在巅峰”显然不大可能，但从现下看，“做自己”仿佛是枚尚方宝剑，每每遇到不顺心、困扰以及自我怀疑的时候，大家都可以拿出来武装自己。其实细想一下，只有在我们真正想要拥有一些东西，也被无知和情感要挟的时候，患得患失的忐忑就会出现。

所以，如果你是个备受挫折的应届生，即便已经在世界转了一圈，面对的还是自己。可是，“做自己”可不是一句自我麻痹的空洞口号，勇敢往往意味着牺牲，是一种知道所有不测后果后再去做的选择，但是可以不顾一切的年龄往往是因为你还没有一切的时候。

在经历了这个不可测的疫情以来，可能我们会把“见世面”再放低一点要求：起码心里会感觉到，那些远方的死亡，其实离我们并不遥远；可能，我们还是读一些没有意义却有意思的书；我们依然对生活保有热情，我们会忍不住一边在质疑，一边还会留有一点非理性的相信；但是，我们心中有责任有善意和快乐。带着这个心态，加上你固有的职业技能，相信你一定会找到一份可以“见世面”的好工作。

崔烨

eyiuc@163.com

如果您有任何金融理财方面的问题或者投诉建议，欢迎您在浦江财富公共订阅号下留言。我们将在三个工作日内及时回复，并邀请业内资深人士为您量身定制理财产品。您可以通过微信号：shanghaifortune2013，或直接扫描下方二维码联系我们。



2020年高校毕业生人数创新高 保险业对应届生开启“云招聘”

□记者 崔烨

一方面2020年应届高校毕业生人数达到874万，创历史新高；一方面疫情影响，各行业今年对应届毕业生的招聘需求大幅下降。最近，由中央广播电视总台联手国务院国资委、人力资源社会保障部共同发起“春暖花开，国聘行动”大型线上招聘活动，记者注意到，保险业作为吸收应届生的“大户”，也积极开启“云招聘”。

开放约2万个岗位需求

为积极响应党中央关于“全面强化稳就业举措”的工作部署，4月15日，中国平安“国聘行动”专场上线，面向全社会求职者开放约2万个岗位需求，成为“国聘行动”中招聘人数最多的企业。

此次国聘行动，中国平安全面开启“云招聘”模式，集团共有20多家专业公司参与，约2万个岗位面向全社会开放。此外，平安正在面向全国招聘数十万保险代理人，稳住千家万户的“饭碗”。为解决应届生燃眉之急，中国平安3月份启动2020年春季校园招聘，面向海内外高校学生开放2,000多个职位需求，岗位涵盖技术类、产品类、职能类、医疗类、营销类、管培类等多种类型，包括2020届的应届生补招及2021届实习生储备。

中国平安副总经理兼首席人力资源执行官蔡方方表示，疫情期间，平安最早复工复产，结合线上化等科技手段，各项业务正常开展。在抵御疫情带来冲击的同时，平安仍面向全社会招聘。

据蔡方方介绍，作为值得信赖的职业平台，平安拥有的平台资源、人才培训机制和文化土壤都非常适合求职者的快速适应和成长。首先，平安集团拥有五大生态圈，横跨金融、医疗、汽车、房产和智慧城市，业务的多元



化可以给求职者提供丰富的岗位选择和锻炼机会。其次，平安有全面的线上线下培训资源、千人千面的培养方案，迅速帮助新入职员工全方位提升专业技能，培养良好的职场习惯。另外，平安还拥有国内最大的企业培训基地——平安大学，同时也有强大的线上智能化培训平台，光精品课程就多达5万门。针对校招培养，平安采取1+N培养模式，集团有“鲜橙NEO”集中培训，各专业公司也有特色培养，全方位帮助新人快速融入公司。

空中宣讲会加强人才吸引

记者注意到，中德安联人寿保险有限公司对于应届毕业生的招聘需求出现“逆势上扬”，公司正在积极开展在线校园招聘，加大校园招聘的宣传力度。据了解，今年中德安联仅银保渠道就计划在春季向全国招募40名应届毕业生，加入银保“A+Plan”管培生项目。据悉，此次中德安联面向全国招募的

“A+Plan”管培生项目主要是为银保渠道输送优秀人才，主要工作内容为：为银行中高端客户提供财务安全理财规划服务、维护公司与银行的合作关系并提供服务支持、为合作银行提供保险产品和销售理念培训等。

实际上，中德安联银保渠道早就制定了非常清晰的市场策略，即专注于高净值客户的财务安全规划，精准的产品定制，聚焦客户保障型产品需求；专业的增值服务，推出海外体检、移民、税法、婚姻等法律培训。经过多年的发展，中德安联银保渠道已经成功打造出一支专业销售团队，销售人员的人均产能更是达到同业平均水平的十倍以上。

考虑到疫情尚未结束，中德安联将数字化转型成功应用于人才招募的各个环节。除了借助传统的招聘平台外，还开拓自媒体招聘渠道，借助空中宣讲会加强对人才的吸引。在人才筛选环节，取消线下面试，采用远程视频面试，并增加行为和能力人才测评，提升招聘精准度，实现招募过程“数字化”及“无接触”。

大数据

复工复产步伐加快 食品价格出现集体回落

文 石佳盈

据交通银行金融研究中心最新数据分析显示，3月全国居民消费价格同比上涨4.3%，环比-1.2%；其中食品价格同比上涨18.3%，非食品价格同比上涨0.7%，核心CPI为1.2%。虽然食品和非食品价格都下降，但是核心CPI有所回升。

CPI涨幅显著收窄，食品价格出现集体回落。CPI同比回落至4.3%，比上月下降0.9个百分点。食品价格同比上涨18.3%，比上月下降3.6个百分点。3月份以来复工复产步伐加快、物流运输逐渐恢复，运输成本下降以及供给恢复，促进主要食品和生活消费品供应改善。除了烟酒以外，主要食品价格环比都有不同程度下降。气温回升蔬菜供应增加，鲜菜价格显著下降，环比为-12.2%，同比涨幅也降至-0.1%。猪肉价格环比回落6.9个百分点，同比涨幅为116.4%，虽然涨幅有所收窄，但仍然很高，是拉动CPI同比上涨的最大因素。

非食品价格涨幅收窄，但是核心CPI回升表明需求开始恢复。非食品价格同比上涨0.7%，涨幅比上月收窄0.2个百分点。一方面，受疫情的影响，需求

仍然偏弱，非食品价格缺乏上涨动力。另一方面，国际原油价格大跌，国内燃油类零售价格显著下调。交通工具用燃料价格环比-9.5%，同比涨幅降至-14.6%。核心CPI涨幅扩大0.2个百分点到1.2%，表明剔除食品、原油、水电燃料以外的非食品价格出现回升，经济活力正在恢复。核心CPI回升的主要原因是医疗保健、生活服务、文化娱乐类价格上涨，这与国内疫情防控形势好转后相关领域的需求开始恢复有关。

年内CPI高点已过，未来CPI整体上涨压力不大。当前猪肉价格对CPI同比拉动达到2.8%，剔除猪肉以外的CPI涨幅只有1.5%。随着能繁母猪和生猪存栏量逐渐回升，猪肉供给将逐渐增加，猪肉价格涨幅也将趋于收窄，对CPI的拉动作用将减弱。当前国内粮食供求平稳，特别是谷物、小麦等主粮的储备充足，自给率高，粮食价格不会显著受到疫情全球蔓延和虫灾的影响。疫情导致消费需求偏弱，再加上工业品出厂价格下降，难以支撑相关消费品价格上涨。全年CPI翘尾因素前高后低，二季度仍然保持在3%以上，三季度之后显著下降。综合来看，年初是CPI的高点，未来CPI整体上涨压力不大。

快资讯

中信银行推15项措施 护航制造业贷款

文 石佳盈

据了解，中信银行自今年3月起，进一步推出促进制造业贷款业务高质量发展的十五项举措，包括优化授信政策和授权、加大贷款定价补贴、配置行长奖励金、强化考核激励等多项具体工作措施。

今年一季度，该行已经启动对优质制造业客户的“绿名单”政策，在前期支持措施的基础上，进一步精准施策。首批55户制

制造业中长期贷款“绿名单”企业中已有46户进入授信流程，意向合作贷款金额达470亿元。近期，一批优质制造业企业相继从该行获得了进一步的信贷支持。

截至3月31日，中信银行向各主要行业发放的贷款中，制造业贷款发放额位居第1位。该行已向包括鱼跃医疗、华北制药、恒安集团、片仔癀等医药医疗及防护物资生产企业在内的1200多家防疫抗疫类实体经济企业投放贷款近500亿元。

富邦华一银行优化 线上理财策略

文 石佳盈

据悉，在全球新冠疫情下，电商、物流、线上娱乐、在线教育、网络游戏、远程办公等“宅经济”弥补了疫情下的部分经济增长指标。对于金融行业而言，线上理财、线上交易等已成为不可逆之大趋势。

在宅经济正流行的情况下，网络理财不失为一个很好的选择，富邦华一银行推出7*24小时线上服务，能突破地域和时间限制，只要有网络，拿出手机，即

可利用手机银行、微信银行、网上银行等途径实现投资理财、资金划转、缴费支付等急迫需求，并能通过手机短信及微信通知随时掌握资金动向，真正实现“足不出户，聪明理财”的愿望。

此外，该行观察到，疫情期间大陆诸多银行为满足民众的避险需求，纷纷推出不同期限、承做金额及收益的储蓄存款，并有针对性地调整了线上理财的政策。有些产品投资门槛在5000元就可以承做，民众可以多加留意让钱袋子“活起来”。